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PRIPREMA ZA IZVOĐENJE NASTAVNOG SATA IZ
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Ime i prezime pristupnika: Anja Bićanić
Ime i prezime mentora : Zrinka Klarin, prof.
Datum izvođenja nastavnog sata: 15. listopada. 2019.
	Naziv nastavnog sata
Naziv nastavne cjeline/jedinice 
	Klima i vegetacija Europe

	Predmet 
	Geografija

	Razred
	7.e

	Tip sata 
	obrada

	1. Geografska znanja i vještine

Koja nova znanja trebam približiti svojim učenicima?

Koje geografske vještine će vježbati?
	Ishodi učenja
	Zadaci kojima ću provjeriti  ishode

	
	– imenuje uz pomoć tematske karte toplinski pojas u kojem se nalazi Europa i povezuje sa klimatskim obilježjima
- imenuje i izdvaja najzastupljenije tipove klime s pomoću tematske karte 

– navodi i obrazložiti klimatske elemente i klimatske čimbenike zajedno sa primjerima utjecaja klimatskih čimbenika na klimu Europe

- pokazati na geografskoj karti primjer planinskog lanca koji onemogućava utjecaj Sredozemnog mora na klimu Europe.

– definirati što su ciklone i anticiklone i imenovati primjere 

- pronaći na tematskoj karti gradove i očitati zadane vrijednosti

– izračunati na primjeru temperaturnu amplitudu 

– objasniti na primjeru povezanost temperaturne amplitude te utjecaj martimnosti i kontinentalnosti

– očitati sa klimatskog dijagrama vrijednosti temperatura i padalina

- povezuje obilježja godišnjih doba u sredozemnoj klimi

- prepoznaje pripadajuću vegetaciju

– analizira i uspoređuje obilježja podtipova umjereno tople klime s pomoću klimatskih dijagrama 

- prepoznaje pripadajuću vegetaciju

– razlikuje podtipove umjereno tople klime i na klimatskoj karti uočava njihov prostorni raspored


	Imenuj toplinski pojas u kojem se nalazi Europa.

Imenuj klimu koja prevladava u Europi.

Izdvoji dva tipa umjerenih klima.

Navedi morsku struja koja ima najveći utjecaj na klimu Europe. Opiši njen utjecaj na primjeru Islanda. 

Navedi stalne vjetrove koji imaju utjecaj na klimu Europe. Objasni raspodjelu količine padalina, temperature i utjecaj stalnih vjetrova u Europi.
Objasni utjecaj reljefa na klimu Europe. 

Pokaži na zidnoj karti Europe primjer planinskog lanca koji onemogućava utjecaj Sredozemnog mora na klimu Europe.

Definiraj ciklone a anticiklone. Imenuj primjere ciklona i anticiklona koje imaju najveći utjecaj na klimu Europe.
Pronađi gradove Brest i Budimpeštu na tematskoj karti te očitaj temperature najtoplijeg i najhladnijeg mjeseca u godini. 

Izračunaj temperaturnu amplitudu na primjeru i upiši vrijednosti u tablicu.

Što možemo zaključiti s obzirom na položaj gradova i temperaturnu amplitudu(maritimnost/ kontinentalnost)?



Očitaj klimadijagram sredozemne i umjereno tople klime o najvišim i najnižim teparaturama i količini padalina. 

Poveži obilježja zime i ljeta u sredozemnoj klimi. 

Prepoznaj biljne zajednice sredozemne klime. 

Analizirati umjerenu klimu grada Bresta i Budimpešte. Uočiti koji grad ima veću temperaturnu amplitudu. 

Prepoznaj biljnu zajednicu u umjerenoj klimi.

Imenuj tri podtipa umjereno tople klime razlikuju 
Uoči područja na kojima prevladavaju podtipovi umjereno tople klime.

	GENERIČKE KOMPETENCIJE

g
	2. Kompetencija učiti kako učiti

Koje strategije učenja potičem?
	-koristi udžbenik tijekom nastavnog sata. Posebnu pozornost obrati na grafičke priloge.

- koristi atlas ili zidnu kartu Europe

- neizravnom grafičkom metodom učenici će analizirati tematsku kartu klima Europe rješavanjem zadataka na radnim listićima

- primijeniti pravila za analizu tematskih karata. Koristi se tumačem znakova

- učenici će metodom razgovora objasniti utjecaj klimatskih čimbenika na klimu Europe

- metodom demonstracije na geografskoj karti svijeta učenici će  izdvojiti planinski lanac koji onemogućava utjecaj Sredozemnog mora na klimu Europe
- neizravnom grafičkom metodom učenici će na klimadijagramu sredozemne i umjereno tople klime  objasniti godišnji hod temperature i količinu padalina po mjesecima 

	
	3. Komunikacijska kompetencija

Koje ću komunikacijske 

mogućnosti ponuditi?
	- razvijati sposobnost pravilnog usmenog i pismenog izražavanja

- znati slušati
- prijedloge izložiti glasno, razumljivo, jednostavno
- razvijati aktivno slušanje te sudjelovanje u nastavi

- razvijati sposobnost povezivanja činjenica i zaključivanja

- razvijati vještinu usmene interpretacije vizualnih informacija.

- argumentirano odgovoriti na postavljena pitanja.

- usmeno interpretiraj tematske karte, klimatske dijagrame i ostale grafičke priloge


	
	4. Socijalna kompetencija

Koja poboljšanja u socijalnom ponašanju očekujem?
	- pridržavati se dogovora i pravila, 
- pažljivo pratiti, 
- aktivno sudjelovati u radu,
- poštivati dogovorena pravila, 
- voditi i moderirati rad u paru, 
- oblikovati zaključke i izvijestiti o njima

- pridržavati se zadanog vremena u izvršavanju zadataka

	MEĐUPREDMETNE TEME
	Povezanost s odgojno-obrazovnim očekivanjima MPT Učiti kako učiti
	

	
	Povezanost s odgojno-obrazovnim očekivanjima MPT Osobni i socijalni razvoj
	

	
	Povezanost s odgojno-obrazovnim očekivanjima MPT Uporaba IKT-a 


	

	
	Povezanost
  s odgojno-obrazovnim očekivanjima  drugih MPT-a i/ili odgojno-obrazovnim ishodima drugih nastavnih predmeta


	

	Tijek nastavnog sata

	Etape sata
	Cilj etape
	Opis aktivnosti učitelja

	Opis aktivnosti učenika *

	Uvod
	· poticanje znatiželje
· provjera predznanja

· najava cilja nastavnog sata


	Pozdravljam učenike i predstavljam se. 

Ja sam Anja Bićanić i danas ću vam održati nastavni sat.

U e-dnevnik upisujem nastavnu jedinicu i odsutne učenike.

Molim učenike za suradnju i red, potičem ih da se tijekom sata javljaju i odgovaraju na pitanja, ali na način da odgovara samo učenik kojeg prozovem.

Nakon kratkog dogovora oko pravila ponašanja i prije obrade današnje teme najavljujem kratko ponavljanje do sada naučenog o klimi. 

Prije nego što krenemo učiti o posebnostima klime i vegetacije Europe, u uvodnom dijelu sata ponovimo naučene sadržaje vezane uz klimu. 

Učenici prate pitanja na slajdu i javljaju se za odgovaranje:

Što je klima?,
Što su klimatski elementi?,
Što su klimatski čimbenici?, 
Što je klimatski dijagram? 
Najavljujem obradu nove nastavne jedinice te molim učenike da otvore svoje udžbenike na str. 34., atlase(geografska karta Europe) i bilježnice u koje zapisuju naslov. Zapisujem naslov nastavne jedinice na školsku ploču: „Klima i vegetacija Europe“.


	Slušaju izlaganje učiteljice.

Učenici odgovaraju na pitanja.

Očekivani odgovori :

1. Klima je prosječno stanje atmosfere nad nekim mjestom.

2. Klimatski elementi su mjerljive sastavnice klime, a to su: radijacija, trajanje sijanja unca, tlak, temperatura, smjer i brzina vjetra, vlažnost zraka, isparavanje, naoblaka, padaline i snježni pokrivač.

3. Klimatski čimbenici su pojave koje utječu na klimu, a to su: Zemljina vrtnja i ophodnja, geografska širina, atmosfera, nadmorska visina, reljef, raspodjela kopna i mora, udaljenost od mora, morske struje, jezera, tlo, biljni pokrivač i utjecaj čovjeka.

4. Klimatski dijagram jest dijagram sa stupcima  koji prikazuju padaline i linijom koja prikazuje temperaturu po mjesecima kroz godinu.

Učenici otvaraju svoje udžbenike, atlase(geografska karta Europe) i zapisuju naslov u bilježnice

	Glavni dio sata
	
	Učenike obavještavam kako slijedi analiza tematske karte i dijelim radni listić koji će zalijepiti u svoje bilježnice.
Molim učenike da obrate pozornost na tematsku kartu klima Europe u udžbeniku. Na slajdu projiciram istu tematsku kartu kako bi istu učenici lakše uočili u udžbenicima. 
Ukratko upućujem učenike da će na radnom listiću tijekom sata analizirati tematsku kartu iz udžbenika uz pomoć pitanja na radnom listiću i istih projiciranih pitanja. Molim učenike da pročitaju zadana pitanja i nakratko prouče tematsku karu u udžbeniku.

Otvaram novi slajd na kojem se izmjenjuju sadržaji(pitanja) kao na listiću kojeg učenici moraju riješiti.
ANALIZA TEMATSKE KARTE KLIMA EUROPE

Slijedeće zadatke riješi uz pomoć tematske karte klima Europe u udžbeniku na stranici 34 i atlasa. 

1. a) Najveći dio Europe smjestio se unutar _____________(upiši toplinski pojas).   

    b) Sukladno toplinskom pojasu klime koje prevladavaju u Europi nazivamo jednim nazivom  ________________.

    c) Umjereno tople klime dijelimo na ______________ i ____________.

2. a) Topla/ hladna morska struja koja ima najveći utjecaj na klimu Europe naziva se ____________ .

     b) Opiši njen utjecaj na primjeru Islanda. 

3. a) Europa se nalazi u pojasu stalnih ______________  vjetrova. 

     b) Količina padalina u Europi se smanjuje/ povećava udaljavanjem od Atlantika u unutrašnjost. 

     c) Objasni utjecaj vjetrova na raspodjelu padalina u Europi.

6. a) Porastom geografske širine temperatura zraka se smanjuje/ povećava.

     b) Porastom nadmorske visine temperatura zraka se smanjuje/ povećava.

7. Utjecaj Sredozemnog mora na klimu Europe onemogućavaju ___________________________.
 Prozivam učenika da na zidnoj karti Europe uz moju pomoć pokaže primjer planinskog lanca koji onemogućava utjecaj Sredozemnog mora na klimu Europe.
8. Upućujem učenike da pronađu gradove Brest i Budimpeštu na tematskoj karti te očitaju temperature najtoplijeg i najhladnijeg mjeseca u godini. Napominjem da očitane vrijednosti upisuju u tablicu na radnom listiću. 
Nakon toga objašnjavam pojam temperaturne amplitude, a učenici izračunavaju i upisuju vrijednosti u tablicu.
Postavljam pitanje:

Što možemo zaključiti s obzirom na položaj gradova i temperaturnu amplitudu(maritimnost/ kontinentalnost)?

9. a) Ciklone su područja visokog/niskog tlaka zraka. Donose nepostojano/ postojano vrijeme.
Objašnjavam kako na klimu Europe najviše utjecaja ima Islandska ciklona, a učenici upisuju naziv ciklone na predviđeno mjesto u radnim listićima.
b) Na klimu Europe najviše utjecaja ima __________ ciklona.

10.  a) Anticiklone su područja visokog/ nikog tlaka zraka. Donose nepostojano/ postojano vrijeme. 

Objašnjavam kako na klimu Europe najviše utjecaja ima Azorska i Sibirska anticiklona, a učenici upisuju naziv anticiklona na predviđena mjesta u radnim listićima.
b) Na klimu Europe najviše utjecaja ima _____________ i ______________ anticiklona.
Upućujem učenike da radni listić kod kuće zalijepe u bilježnicu. 
U nastavku informiram učenike kako slijedi rad u paru u trajanju od 10 minuta. Upute za rad projiciram na slijedećem slajdu. Napominjem kako 9. zadatak ne rješavaju već će taj zadatak riješiti uz pomoć učitelja. 
Dok učenici čitaju upute dijelim radne listiće.

Listić sadržava klimadijagram sredozemne  i umjereno tople klime. Učenici moraju analizirati klimadijagram i nadopuniti rečenice iščitavajući klimadijagram o najvišim i najnižim teparaturama i količini padalina. Povezati obilježja zime i ljeta u sredozemnoj klimi. Prepoznati biljne zajednice sredozemne klime. Analizirati umjerenu klimu grada Bresta i Budimpešte. Uočiti koji grad ima veću temperaturnu amplitudu. Prepoznati biljne zajednice u umjerenoj klimi.
Prozvani učenici čitaju rješenja, a ja ih pratim rješenjima na slajdu.

Nakon zajednički provjerenih rješenja napominjem učenicima da obrate pozornost na deveti zadatak. U devetom zadatku jest prikazana podjela umjereno toplih klima na podtipove. 

Objašnjavam učenicima kako se tri podtipa umjereno tople klime razlikuju po srednjoj  temperaturi najtoplijeg mjeseca u godini.  Ističem tri glavna podtipa umjereno tople klime, a to su: sa svježim, toplim i vrućim ljetom. Molim učenike da prikazano na slajdu upišu na svoje radne listiće.

Na slijedećem slajdu učenicima na analiziranoj tematskoj karti prikazujem područja na kojima prevladavaju podtipovi umjereno tople klime.
	Učenici međusobno prosljeđuju materijal za rad.

Učenici prate izlaganje i upute za analizu tematske karte.
Očekivani odgovori:

1. a) Najveći dio Europe smjestio se unutar sjevernog umjerenog pojasa.

    b) Sukladno toplinskom pojasu klime koje prevladavaju u Europi nazivamo jednim nazivom  umjerene klime.

    c) Umjereno tople klime dijelimo na sredozemnu i umjereno toplu.

2. a) Topla morska struja koja ima najveći utjecaj na klimu Europe naziva se Golfska struja.

     b) Topla Golfska struja omogućava razvoj umjereno tople klime na južnom dijelu otoka. 

3. a) Europa se nalazi u pojasu stalnih zapadnih vjetrova. 

     b) Količina padalina u Europi se smanjuje udaljavanjem od Atlantika u unutrašnjost. 

     c) Zapadni vjetrovi donose vlagu sa Atlaskog oceana. Obalni dijelovi imaju više padalina nego unutrašnjost.

6. a) Porastom geografske širine temperatura zraka se smanjuje.

     b) Porastom nadmorske visine temperatura zraka se smanjuje.

7. Utjecaj Sredozemnog mora na klimu Europe onemogućavaju planinski lanci.

Prozvani učenik pokazuje tražene pojmove na zidnoj karti, ostali prate koristeći svoje atlase.
8. Učenici pronalaze gradove Brest i Budimpeštu na svojim tematskim kartama.

Najveća temperatura grada Bresta je 16°C, a najniža 6°C. 

Najveća temperatura grada Budimpešte je 22°C, a najniža -1°C. 

Učenici prate izlaganje i upisuju dobivene vrijednosti u tablicu.
Očekivani odgovor:
Grad Budimpešta ima veću temperaturnu amplitudu od grada Bresta jer se nalazi u unutrašnjosti odnosno pod utjecajem kontinentalnosti.

9. a)Ciklone su područja niskog tlaka. Donose nepostojano vrijeme.

b) Učenici upisuju pojam Islandske ciklone na radne listiće.

10.  a) Anticiklone su područja visokog tlaka zraka. Donose postojano vrijeme.

     b) Učenici upisuju pojam Azorske i Sibirske anticiklone na radne listiće.

Učenici prate izlaganje i čitaju upute za analizu klimatskog dijagrama.

Učenici međusobno prosljeđuju materijal za rad.

Učenici rješavaju listić.

Prozvani učenici iščitavaju svoje odgovore, a ostali prate i kontroliraju svoje odgovore.

Učenici prate izlaganje.
Učenici upisuju natuknice u svoje radne listiće.

Učenici prate izlaganje.



	Završni dio sata
(7min)
	Primjena naučenog.
Ponavljanje odgovaranjem na postavljena pitanja.
Formativno vrednovanje.
	Učenici odgovaraju na pitanja koja se pojavljuju na slajdu – Ponovimo zajedno:

1. Koja morska struja ima najveći utjecaj na klimu Europe?

2. Klima Europe pod najvećim je utjecajem kojih planetarnih vjetrova?

3.Što smanjuje utjecaj Sredozemnog mora na klimu Europe?

4. Što je temperaturna amplituda?
5. Nabroji dvije biljke tipične za Sredozemnu klimu.

6.Veću temperaturnu amplitudu imaju gradovi u unutrašnjosti ili na obali?

7. Na koje podtipove dijelimo umjereno toplu klimu?

Nakon ponavljanja učenicima dijelim izlaznu karticu sa tri pitanja koja se osvrću na nastavni sat sa uputom da nakon ispunjavanja istu stave na klupi preokrenutu.
	Očekivani odgovori:
1. Najveći utjecaj ima topla Golfska struja.

2. Pod utjecajem zapadnih vjetrova
3. Planinski lanci.

4. Temperaturna razlika između najtoplijeg i najhladnijeg mjeseca u godini.

5. Maslina, makija, agrumi…

6. Gradovi u unutrašnjosti imaju veću temperaturnu amplitudu
7. S svježim, toplim i vrućim ljetima.
Učenici rješavaju listić.

	Opis aktivnosti učenika: *

a) čita, gleda, sluša, b) istražuje, c) diskutira/raspravlja, d) surađuje, e) stvara „proizvod“ učenja (npr. sažetak, izvješće, grafički organizator, crtež, tablica…), f) predstavlja „proizvod“ učenja


	Plan školske ploče



	Nastavne metode i oblici rada
metoda usmenog izlaganja, metoda razgovora, metoda demonstracije, neizravna grafička metoda, frontalni rad, samostalni rad, rad u parovima


	Nastavna sredstva i pomagala
Udžbenik, zidna karta Europe, atlas, računalo, LCD projektor, PPT prezentacija, radni listići


	Učenici s posebnim obrazovnim potrebama


	Popis literature i izvora za učitelja/nastavnika
Ilić, M., Orešić, D. (2015) Gea 3, udžbenik geografije za sedmi razred osnovne škole, Školska knjiga, Zagreb

Klemenčić, M. (ur.) (1997) Atlas Europe, Leksikografski zavod Miroslav Krleža, Zagreb

Matas, M. (1998) Metodika nastave geografije, HGD, Zagreb


	Popis priloga
Popis priloga

PPT prezentacija

Radni listići: analiza tematske karte iz udžbenika, klimadijagram


�  Za povezanost s međupredmetnom temom navodi se odgojno-obrazovno očekivanje i s njim povezana razrada odnosno konkretizacija (izdvaja se znanje koje se usvaja  i /ili vještina koja se razvija i/ili stav koji se propituje). 


Primjer 1.


uku A.3.1. Učenik samostalno traži nove informacije iz različitih izvora, transformira ih u novo znanje i uspješno primjenjuje pri rješavanju problema


– određuje koje su mu informacije potrebne i planira kako doći do njih;  


– vrednuje izvore i informacije s obzirom na zahtjeve zadatka učenja


Primjer 2. 


ikt B.3.2. Učenik samostalno surađuje s poznatim osobama u sigurnome digitalnom okružju. 


Vještine: 


− samostalno sudjeluje u suradničkim aktivnostima s poznatim osobama


Stavovi: 


− poštuje različita stajališta drugih članova skupine i pozitivnim stavom prema suradničkim aktivnostima utječe na druge


Za povezanost s drugim nastavnim predmetom navodi se odgojno-obrazovni ishod s jednim ili više elemenata razrade ishoda.








